

ОКРУЖНАЯ ПРОГРАММА «ПЕРЕСЕЛЕНИЕ» ЗАХРОМАЛА НА ОБЕ НОГИ

(2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 237 (9070)

Пятница, 11 декабря 1998 года

В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Последние из могикан

Со следующего понедельника оставляет пост генеральный директор АО «Обненефтегазгеология» В.М.Пархомович.

В последнее время Сургут потерпел на другую работу руководитель завода стабилизации конденсата Х.Н.Ясавев - ему доверили ответственную должность в РАО «Газпром». Закончил свою карьеру в Сургуте В.А.Полов, генеральный директор ГМУП «Сургутгазкомплекс». Оба являются еще и депутатами городской Думы, с чьим мнением их коллеги считались.

Говорят, что свято место пусто не незаменимых верное, доля истязаний есть. На

деждой на оздоровление

ты-Мансийске в начале недели произошли любопытные кадровые перемены.

Согласно приходом к управлению финансами и экономикой ХМАО молодого и энергичного Чемезова (кстати, отлично зарекомендовавшего себя на прежнем посту) в окружной администрации связывают большие надежды на оздоровление экономики.

Соб.инф.

первым заместителем губернатора по экономике и финансам. Полномочия исполнительного директора ОФОМСа в связи с повышением Чемезова возложены на его заместителя - Андрея Патрикеева.

У москвичей крепкое рукопожатие

Очевидно, в скором времени между Москвой (она, напомним, не просто город, а субъект Федерации) и Ханты-Мансийским автономным округом будет рассмотрен вариант экономического сотрудничества.

С целью прозондировать возможность подписания этого двустороннего соглашения в Ханты-Мансийск прибыл представитель московской элиты Владимир Коштюлев. Результаты его поездки будут известны чуть позже. Правда, по причине задержки московского рейса обстоятельно переговорить об этом с господином Филиппенко в день приезда ему не удалось.

Пока ясно одно, что со своим

путешествием поручением - пропи-

цировать создание регионального отделения лужковского «Отечества» в ХМАО он справился. На встрече с председателем комитета ханты-мансиского «отечественного» отделения Виталием Тополем Владимир Кузьмич убедился, что инициировать ничего не надо: в ХМАО такая работа была проведена еще пять лет назад.

По поручению оргкомитета «Отечества».

Соб. инф.

Мех в обмен на фальшивку

По информации ОБЭП УВД, в городе орудует группа мошенников, жертвами которых за последние три дня стали несколько горожан.

Преступники выбирают обывателей в газете с предложениями покупки ценных юбок. Договорившись о сделке, они при встрече расплачиваются фальшивыми долларами США (купюры 1993 года) и скрываются. Действуют спокойно, хладнокровно.

Отдел по экономическим преступлениям просит сообщать о фактах мошенничества по телефонам 02 или 37-64-75.

Будьте бдительны!

По следам Сургутского гидрометеобюро.

11 декабря ночью и днем переменная облачность, небольшой снег, слабый туман, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -16...-18 градусов, днем -6...-8 градусов.

12 декабря по округу местами небольшой снег, слабая метель, ветер западный, юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -8...-13 градусов, местами до -20 градусов, днем -4...-9 градусов, местами до -14 градусов.

Минимальная температура 11 декабря была зарегистрирована в 1984 году (-41,7°C), максимальная - в 1981-м (+1,7°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 12 декабря - 8.52. ЗАХОД СОЛНЦА 12 декабря - 15.54.

масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры II кат. - 27 руб.; муку - 2.90 руб.; колбасы; воду минеральную.

Тел. 35-53-84.



В среду в городской администрации состоялось очередное, третье по счету заседание штаба по проведению и пропаганде реформ жилищно-коммунального хозяйства.

Председательствующий на нем директор департамента ЖКХ В.Н.Гришков как несомненный успех последнего времени отметил работу членов штаба и городских журналистов, сумевших, на его взгляд, изменить общественное мнение относительно внесения коммунальных платежей.

Еще совсем недавно, считает Василий Никифорович, в большинстве горожан было ошибочное мнение о том, что своевременно вносить квартплату как бы непrestикно и ничего нет зазорного в том, чтобы совсем не платить.

Руководитель департамента порадовался тому, что сейчас люди начали понимать ошибоч-

ности таких взглядов, но тем не менее на сегодняшний день сохраняется брешь в платежах в размере 300 миллионов деноминированных рублей, и вопрос этот остается одним из самых острых.

По-прежнему есть должники, за которых числится 10, а то и 14 тысяч рублей. Зачастую дело даже в том, что людям нечем платить. Это еще раз доказал недавний эксперимент по отключению у должников электроэнергии. Только за один день сотрудники Западного ДЭЗа отключили или электрощитов 15 кварталов неплатильщиков, а уже на следующий день 13 кварталов щитов из этих 15 внесли плату.

Окончание на 2-й стр.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Милиционская сводка преступлений и происшествий, случившихся в городе и районе 9 декабря, на редакцию телевидения: 119 зарегистрированных против 85 раскрытых.

В разгар дня жители первого подъезда дома № 40 по ул.Энтузиастов не могли попасть к себе домой без помощи милиции. Ни их подъездном крыльце было распластан труп молодого мужчины, который выбросился из окна лестничной клетки четвертого этажа. Прибывшие на место происшествия милиционеры установили, что погибший - 35 летний, нигде не работающий сургутянин. Обстоятельства его смерти выясняются.

В это же время произошло еще одно неприятное происшествие, но со счастливым концом. В 14.30 на ул.Декабристов возле «Сандунов» двое подростков сорвали норковую шапку с головы женщины. Проходивший в это время мужчина не стал терять времени даром и погнался за одним из злоумышленников, в руках которого был сорванный головной убор. Справедливость восторж-

Следующее преступление произошло опять же днем. Взломав двери, неизвестные проникли в квартиру дома № 51 по пр.Набережному, где похитили имущество на сумму 14 тысяч рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержаны двое подозреваемых 1979 и 1981 годов рождения, ранее судимых за кражу. Возбуждено уголовное дело.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению
пресс-службы УВД.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕ...

- В школе № 26 учеников заставляют сдавать по 40 рублей на пропуск - их введут с Нового года (деньги собирают с октября). Тем же, кто не приобретет пропуск, грозят отчислением из школы.

Завуч по внеклассной работе школы № 26 Татьяна Налетова заверила, что приобретая пропуск никто не заставляет, и тем более отчислением никому не грозят. По ее словам, пропускная система скорее всего будет введена во всех школах города. В школе № 26 ее ввели, чтобы исключить появление там разных юных сомнительных личностей.

Если перед первым уроком детей встречаются классные руководители, то тех, кто приходит на второй урок, уже никто не контролирует, кроме охраны.

Как раз для того, чтобы последняя была уверена, что пришли «свои», вводятся пропуски. Изготовление каждого стоит 40 рублей. Это фирменный бланк с именем, фамилией ученика, цветной фотографией, адресом школы и ее телефонами. Пропуск будет действителен в течение всех школьных лет, так что заплатить один раз в 10 лет 40 рублей, считает завуч, не очень-то накладно.

Нынешние учащиеся выпускных классов деньги по понятным причинам не сдают.

Пропуск будет действителен и при посещении библиотеки, разнообразных школьных вечеров и т.д. Деньги на него можно сдать в течение года.

Регулярно обращаются в «Горячую линию» люди, которых волнуют вопросы, связанные с пропиской. Нередко это частные случаи, требующие подробного рассмотрения, совсем не интересного большинству читателей.

Поэтому мы советуем тем, у кого возникают проблемы с пропиской, прийти со всеми необходимыми документами, касающимися их конкретного дела, на прием к начальнику паспортно-визовой службы Петру Тышкевичу. Он принимает во вторник с 16.00 до 18.00 и в пятницу с 10.00 до 12.00.

В ноябре на первой странице «СТ» вышла заметка «Смертельный укус «зеленого змия», предупреждающая горожан не приобретать водку «Столичную» и «Московскую» с датой выработки 4.08.98 г. в г.Беслане по ул.Октябрьской и «Посольской» с датой выработки 9.07.98 г. (РСО «Алания», ООО «Альфа», г.Беслан, ул.Надтеречная). Сообщалось также, что по сведениям, полученным от зав.отделением гигиены питания центра санэпиднадзора Григория Тесленко, в Сургуте эта недоброкачественная вода не обнаружена.

На днях в редакцию заглянул мужчина и сообщил, что видел в продаже указанную в заметке водку. Кроме того, был звонок о том, что еще одна точка города реализует «беленую», и просто так, и на разлив, в кафе, находящемся на территории магазина. Результаты принятия «беслановских» ста граммов звонивший видел своими глазами - человеку стало плохо.

Пока мы не будем называть эти торговые точки, которые в погоне за прибылью продают отправленную продукцию. Мы передали сведения, полученные от читателей, в городской центр санэпиднадзора.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

- Так получилось, что мы не смогли вовремя обменять страховую полис на ребенка. Недавно пришли производств обмен, а специалисты ОАО «Югория-Мед» сообщили нам, что наш полис якобы уже выдан и по нему кто-то проходит лечение, и недавно мысленно посоветовал поискать полис дома. К кому нам обратиться за разъяснениями, ведь полис необходи-

дим? В ОАО «Югория-Мед» нас заверили, что если читательница еще раз обратится к ним, позвонив по телефонам 24-26-61 или 24-60-15 специалистам, работающим на выдаче полисов, с возникшей у нее проблемой постараются разобраться и полис на ребенка на вернется выдаст.

- Слышала, что на пенсионерам, которые ушли на пенсию в 1995 году, будут доплачивать какую-то сумму, а тем, кто раньше, - нет. Я отработала на одном предприятии 24 года, ушла на пенсию в 1993 году - выходят, мне ничего доплачивать не станут?

Заместитель начальника управления соцобеспечения Марина Ольшанникова предоставила нам следующую информацию:

- Мы уже сообщали, что по решению городской Думы тем, кто проработал 20 лет и более и получает пенсию в размере от 398 рублей 12 копеек до 550 рублей, раз в квартал будет осуществляться доплата до минимального размера пенсии. О всех пенсионерах, которых эта доплата положена, мы знаем и будем посыпать им уведомление, чтобы они получили ее.

- Мой вопрос касается транспорта, - говорит очередной собеседник. - Я работаю на Черном Мысу, езжу на автобусе № 4, до места работы добираюсь без проблем, автобусы ходят частично - все хорошо. Обратно же уехать - целая проблема, такое ощущение, что все «четверки» куда-то исчезают. Однажды стоял на остановке с 17.20 до 18.30...

Комментирует вопрос заместитель директора по пассажирским перевозкам СПО-ПАТ Андрей Мельник:

- Дело в том, что контрольные пункты (остановки «Военкомат» и «Автовокзал»), автоматически фиксирующие факт прохождения автобуса в сторону 25 микрорайона, у нас поставлены только в одном направлении, поэтому автобусы туда ходят без срывов. В обратном же направлении таких пунктов нет, поэтому водители имеют возможность бесконтрольно сходить с маршрута. Мы, конечно, стараемся вылавливать вынужденных, ставим передвижной контрольный пункт, но он один, а маршрутов много. Помогают нам и сигналы, поступающие от горожан.

На настоящее время в управлении транспорта и связи мы подняли вопрос об установке дополнительных контрольных пунктов, но опять же это связано с немалыми финансовыми затратами. Поэтому неизвестно, когда и как этот вопрос разрешится.

- Мы проживаем по ул. Мира, 40, на протяжении месяца у нас во всем доме после 18.00 отключается канал ОРТ, все остальные каналы показывают, а этот не работает ни от уличной антенны, ни от комнатной. К кому обращаться?

В МП «Телесеть» нам сообщили, что за весь месяц ни один из жильцов этого дома не обращался к ним с заявлением. А всего-то и надо, что позвонить по телефону 34-67-34 в этом муниципальном предприятии и сообщить о подобных отключениях.

«Горячая линия», как всегда, кроме выходных, с 9.00 до 13.00 ждет ваших звонков по телефону 31-04-68.

В.ГРИШКОВ ПО-ПРЕЖНЕМУ ВОЮЕТ С НЕПЛАТЕЛЬЩИКАМИ И НАДЕЕТСЯ ВЗЯТЬ ИХ ЭЛЕКТРОИЗМОРОМ

Окончание.

Начало на 1-й стр.

По мнению В. Гришкова, во время действия решения об отключении электроэнергии от квартир должников, которое было признано прокурором незаконным и отменено, количество платежей за коммунальные услуги увеличилось в три раза, а после отмены - уменьшилось в пять раз.

В этой связи мэр города принял специальное постановление, определяющее порядок ограничения предоставления коммунальных услуг при задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг. Теперь у коммунальных работников появилась как бы законные основания прекращать предоставление услуг тем, кто два месяца их не оплачивает.

В число должников попало и много муниципальных предприятий, особенно образовательной и социальной сфер.

Финансовую обстановку в жи-

лочно-коммунальной сфере осложняет и то, что во время подготовки к зиме многие работы были выполнены в долг, и обвал рубля по отношению к доллару сказался на этом долгое очень болезненно.

- Непонятно почему, - горючо поспешил в этой связи Василий Никифорович, - но даже метла дворника - и та подорожала. Хотя, казалось бы, какая связь между русской метлой и американским долларом?

В результате всех перечисленных причин работники ЖКХ сами оказались в положении «безнадежной бездненности».

Есть ли выход из создавшейся ситуации? Есть, и прежде всего, считает директор департамента ЖКХ, - в ускоренном проведении реформ. Уже в самом ближайшем времени реформирование подвергнется МП «Жилкомхоз» и ГУП «Сургутжилкомхоз». Первый из них с 1 января будет реформирован в дирекцию единого заказчика, а полностью весь

этот процесс должен быть завершен к концу первого квартала будущего года.

Кроме этого, как показали ре-

зультаты аудиторской проверки, цель которой заключалась в том, чтобы выяснить затратные механизмы, еще есть возможность улучшить экономическую деятельность коммунальных предпринимателей.

Какаясь вопросов качества обслуживания, В.Н.Гришков рассказал об общем сейчас процессе по заключению новых договоров между квартиросъемщиками и квартироэксплуатационными организациями. В них, в частности, предусмотрены меры по повышению качества обслуживания и расширению взаимных обязанностей сторон.

Планируется, что к концу первого квартала 1999 года новые договоры будут заключены со всеми квартиросъемщиками, а пока их заключили только 42 процента. Работа в этом направлении будет активизирована, и В. Гришков пообещал, что применит даже такой метод, как по-

мещение квартирьеемщиков мастерами участка с целью подписания договоров.

Станет ли от всех намечаемых реформ легче простому потребителю коммунальных услуг - покажет время, но по крайней мере, как заверил директор департамента ЖКХ, труднее быть не должно.

- Вы посмотрите, что творится на Дальнем Востоке, в Приморье, на Камчатке, - сказал Василий Никифорович в конце заседания штаба. - А у нас тепло, светло. Раз так - то беги в кассу и плати своевременно за коммунальные услуги, тем самым поможешь быстрейшему проведению реформ.

Ну что, побежали?

**Владимир ДОБРЫНИН.
Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

ПОСЛЕДНИЕ несколько лет жители нашего региона, отдавшие всю жизнь Северу и мечтающие под старость оказаться в месте, более пригодном для жизни нормальной, тешили себя надеждой, что такой шанс предоставит им программа переселения людей с северных территорий, принятая на окружном уровне.

Но в районы и города округа эта осенью поступила документ, подписанный первым заместителем губернатора ХМАО, в котором, в частности, сказано: «В связи с тем, что количество поданных от жителей округа заявлений по программе «Переселение...» значительно превышает финансовые и строительные возможности администрации округа, предлагаем муниципальным образованиям с 10 ноября 1998 года временно прекратить прием заявлений».

Никому не известно, когда этот прием возобновится, и уж тем более - когда начнется че-то реальное переселение. Кроме того, программа эта касалась небольшой части населения, в основном рассчитывалась на пенсионеров.

Но проблема существует не только для них. В Сургутском районе ею озабочены многие трудоспособные граждане, которые не в состоянии найти себе работу, что называется, на местности.

Речь идет, как мы уже догадались, о поселках, созданных когда-то, в том числе, нефтяниками и геологами, что вели освоение недр в этой части района. Сегодня такие поселения оказались не у дел. Это и Горный, и Банное, и Рябиновый, и Малоютянский, и другие. В большинстве из них нет нормального, отвечающего сегодняшним нормам жилья, порой нет даже связи с внешним миром, не хватает, как уже было сказано, рабочих мест, из-за трудной транспортной схемы иногда возникают сложности с насыщением магазинов продовольствием. В общем, уровень жизни в них оставляет желать лучшего.

И чтобы поддерживать его даже в таком состоянии, необходимо постоянные финансовые вливания. Затраты на содержание этих поселков - далеко не самая последняя статья в расходах районной администрации. По данным, которые предоставил нам заместитель главы самоуправления Сургутского района Александр Никитин, только содержание одного лишь поселка Рябиновый в этом году вылилось в 2 млн. 177 тысяч рублей. Таким образом, абсолютно ясно, что надо что-то делать. И решать проблему здесь пытаются кардинальным способом.

- По инициативе главы самоуправления Сургутского района Александра Сарычева рассматривали вопрос о том, чтобы жите-

лей этого поселка переселить в другие населенные пункты района либо вообще за его территорию, - рассказывает Александр Никитин. - Поддержала это предложение и районная Дума. То есть мы нашли возможность рассмотреть вопрос переселения жителей из неперспективных поселков за счет средств местного бюджета.

ПРОЩАЙ, МАЛАЯ РОДИНА?

**«РЯБИНОВЫЕ»
СЧАСТЬЯ-НЕСЧАСТЬЯ
СКОРО ОСТАНУТСЯ
ТОЛЬКО В ПАМЯТИ**

Нередко бывает, прожив в одном месте, вдруг понимаешь, что дальше быть здесь уже не можешь. И дело даже не в том, что «душа требует перемен», просто условия жизни становятся невыносимыми. И тогда, несмотря на то что здесь прошли лучшие годы, выросли дети, родились любовь, покоятся в земле родные, то есть несмогти ни на что, встает вопрос о переезде.

Не секрет, что есть ряд предприятий-должников по налогам в бюджет района, причем должны они достаточно много. И так как суммы эти выплачиваются нерегулярно, а следовательно, постоянно растут долги, администрация района попыталась найти компромиссное решение, которое устраивало бы и районный бюджет, и предприятия.

По словам г-на Никитина, заключен договор с предприятием «Сургутгазпром», по которому оно в счет погашения задолженности по налогам предоставляет району благоустроенные квартиры в только что построенных домах капитального исполнения на «большой земле». Договор этот был подписан в конце марта, и до августа этого года приобретено уже 13 квартир в Белгороде.

Таким образом в список переселенцев попал Рябиновый. Это небольшое поселение по Нефтеюганскому шоссе. Кстати, 98 семей, проживающим в нем, позвездо: произошедший кризис поставил под большой вопрос дальнейшую политику переселения, с ними же работа в любом случае будет доведена до конца.

Так, 11 семей, получивших квартиры в Белгороде, уже свободили ранее занимаемые помещения в поселке Рябиновый. Остальные же, переехав 17 августа, запали дыхание, боясь, что услы-

шат о невозможности дальнейшего претворения программы в жизнь. И действительно, на какое-то время в действиях по отселению возникла заминка. Но, к счастью, уже сегодня работа по договору продолжена, и газовики представили список из шести населенных пунктов, в том числе Подмосковье (Орехово-Зуево, Серпухово и др.), из которых ря-

дется подобная работа и у людей есть возможность таким образом получить качественное жилье на «земле».

Однако не каждый человек, привыкший к размеренному образу районной жизни, согласится менять свой уклад на городской. К тому же, как известно, любой переезд подобен пожару, все это влечет за собой безумные траты, а жителей этих поселков вряд ли можно назвать людьми состоятельными.

- Мы рассматриваем все сложности, - соглашается, что затраты неминуемы, делится с нами Никигин. - Проблемы возникнут у каждой семьи. Но дело в том, что изначально мы не обещали брать разрешение их на себя. Большинство жителей работали в нефтяной промышленности, а это стабильные предприятия, регулярно выплачивающие зарплату. Сей факт позволяет думать, что они в состоянии обеспечить свою первую самим. В самых трудных случаях мы, конечно, чем можем, помогаем.

Что же касается нежелающих уезжать из района, то, действительно, есть и такие. Мы стараемся в подобных случаях отыскать им место в близлежащих постанных поселках. К примеру, в том же Солнечном. В этом случае происходит обмен: жители из Солнечного могут уехать в Белгород, или другой населенный пункт, а рябиновцы остаются на их месте. При этом, правда, стоит учитывать, что often получается неравноценным: квартиры, предлагаемые на «земле», естественно, не идут ни в какое сравнение с нашими поселковыми.

Итак, судьба Рябинового проясняется. Чего же ждать остальным? Наверняка и жителям Банного или Горного хотелось бы услышать новости о представлении им квартир где-нибудь в Подмосковье. Более того, положительный пример Рябинового утверждает их в этом надежде. Однако Александр Никитин уверен, что сейчас никому ничего не обещать нельзя:

- Все будет складываться исходя из сегодняшней экономической ситуации. Если мы сейчас пытаемся и во многом получаем заплату, пособия, пенсии, то никто не может сказать, что так же будет и дальше. Финансовая ситуация в регионах России не улучшается. А мы, естественно, от страны неотделимы, и потому все кризисы в экономике отражаются и на нас. Мы сможем вернуться к программе переселения, если выправится финансовое положение, хотя бы до того состояния, что было до августовского обвала рубля.

Хотелось бы закончить на более оптимистичной ноте, но не получается.

Елена СОЛОМИНА.

Авто-Ревю

ВОА - 25 лет

РОВЕСНИЦА ОБЩЕСТВА

Год уходящий - юбилейный для Всероссийского общества автомобилистов стал знаменательным и для Сургутской автошколы ВОА.



РОВЕСНИЦА самого общества - школа обучила за это время вождению более 25 тысяч сургутян. То есть даже по очень скромным подсчетам каждый четвертый водитель города получил здесь удостоверение на право вождения категорий «В», «ВС» или прошел переподготовку.

Школа гордится не только своим материально-техническим оснащением, но и преподавателями, членами техническим составом, который не меняется уже на протяжении многих лет. С 1975 года работает здесь инструктор по вождению В. Гонта, с 1981-го - преподаватель Е. Филиппов. Вначале преподавателем, а теперь заучившим трудится в автошколе А. Султанлиев. Сотрудники ГИБДД недаром называют его

числе лучших преподавателей водительского мастерства в Сургуте.

Вот уже 17 лет возглавляет автошколу В. Соков. Несмотря на известные трудности, Владимир Евгеньевич верит в перемены к лучшему и не теряет надежды на новоселье. Ведь здание, в котором сейчас располагается автошкола, построено в 1964 году.

Остается только поздравить сотрудников Сургутской автошколы ВОА и всех ее выпускников с юбилеем. А поскольку это мы накануне Нового года, то и пожелаем им в году грядущему прилежных учеников, безаварийных поездок и новоселья!

Ольга БЕРШАНСКАЯ.

КОГДА ВСЕ НИПОЧЕМ ОПАСНЫЕ ЗИМНИЕ ШАЛОСТИ

С приходом зимы для городской детворы наступил период, полный новых развлечений. Однако далеко не все из них безопасны, а порой даже и угрожают здоровью ребенка.

Одним из наиболее популярных зимних видов развлечений подростков стало катание за автомашиной, присевшись кней за задний бампер. Кроме обычного стремления к развлечениям, здесь присутствует и желание самоутвердиться среди своих сверстников. Однако это далеко не самый лучший способ времепровождения. Хотя в этом учебном году еще не было случаев травмирования детей, катавшихся за автомашиной, однако нельзя забывать о горьком опыте прошлых лет.

...Несколько подростков, увидев остановившуюся возле дома «ГАЗель», решили покататься и, не долго думая, зацепились за автомашину сзади. Однако водитель не захотел, почему-то начинать движение вперед. Собираясь выгружать привезенный груз, он, вопреки всем ожиданиям ребят, начал движение назад.

Все бы хорошо, вот только один из подростков не успел сориентироваться в быстром изменении обстоятельств. В результате - болезненная койка и многомесячное лечение.

Катание за автомобилем опасно не только непредсказуемостью действий водителя, но и появлением на проезжей части всевозможных посторонних предметов, открытых люков и многоного другого, способного травмировать подростка. Но ведь там все нипочем. Кроме случаев

сознательного подвергания себя опасности, они зачастую делают это по беспечности, играя возле дороги.

Так, расчищая дворы, работники коммунального хозяйства нередко сооружают снежные кучи в местах, не подходящих для игр. Не вывозя современные снеги, они тем самым провоцируют детей кататься с этих импровизированных горок.

Падая с такой кучи, расположенной вблизи автодороги, ребенок оказывается на проезжей части, и хорошо, если в этот момент рядом не будет проезжать автомашина. Сотрудники ГИБДД проводят обследование дворов и при наличии в них таких снежных образований, расположенных в опасных для игр местах, предписывают их убрать. Но один милиционерам за всем не усмотрят.

Нельзя забывать и об опасности изменившихся дорожных условий. Так, в этом году 11-летняя девочка, идя рядом с движущимся автомобилем, поскользнулась, и при падении ее нога попала под задние колеса машины.

Хочется еще раз напомнить всем участникам дорожного движения: «Водители и пешеходы, будьте зимой особенно внимательны и взаимно вежливы!».

Виталий КВАШИН.
Пресс-служба ГИБДД.

СУРГУТ - город-рабочага, и люди трудятся здесь от заря до зари. Поздней ночью лишь на несколько часов замирает в нем жизнь, чтобы возродиться ранним утром.

А рассказать мне бы хотелось о тех, кто встает раньше всех и ложится позже многих, - о водителях автобусов и о том, что случилось ранним утром с двумя из них.

Как всегда, ребята встали очень рано. Надо успеть взять путьку, проверить автобус, пройти медкомиссию перед рейсом. Объехать, собрать, отвезти, доставить пассажиров: одних - на работу, других - на отдых после ночной смены, да чтобы не опоздали они, не пострадали. И так двенадцать часов за баранкой, с чувством ответственности за жизнь людей, кто сидят и толпятся в твоем автобусе.

Накануне этого утра шел снег, закрыл, укутал город белым пологом. Но потом чуть теплело, и размели снег по дорогам, раскатали его колесами, а утренними заморозками взяли на ледяной корк - гладкой, как стекло.

Два водителя, назовем их условно Левый и Правый, проснулись чуть раньше времени, привычно давя на кнопки будильников. Семь нельзя будить - семья не виновата. Осторожно в ванную, а потом на кухню. Чай, кофе - что угодно, лишь бы не на пустой желудок работать, и быстрее на улицу - подготовить свой «Волги» для поездки на работу.

Левый выехал немного позже, а следом и Правый, по пути часов утра пустились на улице, лишь свои братства - шофера - жмутся у дороги, поджидая Левого. Сели. Переягли не спеша дальше: дорога-то скользкая, машину вмог может занести.

А вдоль дороги слышили в это время двое. Спали они в эту ночь или нет - кто их знает? - но шли весело. Спиртное бодрило их души. Кавалер был высок и строен, дама - миловидна, молода. И несла она, прижимая к груди, еще одну жизнь. Как сажеюе дорогое несчастье.

Тем временем Левый и Правый проезжали один перекресток за другим, и весело светили им зелеными глазами светофоры.

Широкая улица, по два ряда

в каждую сторону. Слева впереди ехал Левый, другой - чуть сзади, в правом ряду. Еще правее - обицана, лед скользкий, ступенькой. Вылезла на него - не остановишься. Поэтому и не торопятся водители. Каждому уже за сорок лет, большую часть из которых за рулем провели. Опытные, да и время еще есть...

После очередного перекрестка Левый увидел, как нахвастало ему по обичине идти другое. Правый этого не заметил, он видел только впереди идущую машину.

Вдруг женщина, увидев на противоположной стороне огни кафе, рванула через дорогу туда. Сколько было выпито за ночь - разве она считала? А вот сейчас очень уж захлестел горячего кофе. Да и подруга там работает, пустит погреться.

КАТАФОТ

СТРИПТИЗ ПО-ПОЛИЦЕЙСКИ

Полицейские испанского города Виго избрали весьма оригинальный способ протеста против устаревших раций и автотранспорта, которыми обеспечивают их «отцы города». В веснебилье здания мэрии под одобрительные крики публики и легкую музыку стражи порядка медленно снимали с себя детали цивильного костюма, постепенно заменяя их предметами форменной одежды. В случае, если материальное обеспечение их службы останется прежним, они пригрозили в следующий раз в

левый увидел перебегавшую дорогу женщину и успел притормозить. Заматерились сидящие с ним рядом мужики-шоферы: куда, мол, прят с ребенком, ведь машину с зажженными фарами невозможно не заметить.

Правый же увидел женщину, выскочившую из-за машины Левого.

ШОФЕРСКАЯ ПРИЧА

ЕХАЛИ ПО УЛИЦЕ ЛЕВЫЙ и ПРАВЫЙ...

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

Города, как и люди, не похожи друг на друга. Молодые, старые и не очень, тихие провинции и шумные рабочие. Этот город одновременно и молодой, и старый. 400 лет - от первого колышка и 25 лет - статусу города. Со своими причудами, привычками, буднями и праздниками.

В общем, нормальный город.

А начальник ему в ответ:

- Да в такую рань только оно и ездят.

Пока потерпевшие с инспектором разговор этот вели, женщина исчезла в соседнем доме.

Сотрудник ГИБДД дстал рупору, начал замеры делать, а водители ему объясняют, что женщина виновата, через дорогу перебегала. Они тормозили, увернувшись от нее пытались, вот и врезались один в другого. А инспектор им в ответ:

- Давить надо было. Тогда бы приехали, обмерили, и она виновата была. А так сейчас сами разбираетесь: платят тот, кто в багажник машинки въехал. У женщины водительских прав нет, лишать ее нечего. Ну, вышли бы штраф, что не в том месте дорогу перебегала - и все.

- Как давить? - изумился шофер. - Ведь чоловек же!

- Ну, если жалко, а сами договаривайтесь, а то составляю протокол, потому в инспекцию...

Горько у водителей на душе от случившегося, и еще горе стало от услышанного. Закурили, поумилюют. И премию снять могут, и уволить, а куда потом?

Горько на душе от услышанного. Одну думали все и попросили:

- Отдай, инспектор, права, сами договоримся. Извини, что беспокоили.

Смилостивился, отпустил, только покурил, что зря вызвали, да падуко уехал. Поехали и ребята. Впереди работа - еще двенадцать часов за рулем. Ноги на педалях дрожат, руки сузли - ах пальмы синие. А в голове одно: дави, колоти, не на переходе.

Вечером того же дня остановил Правого еще один инспектор, права, уже лейтенант. Пригласил сесть в свою машину и видит, что не в себе мужик, а Правый ему и рассказал об утренней истории, а потом спросил:

- Так что, действительно давить надо?

Удивился этой историей милиционер, переспросил:

- Что, действительно старший лейтенант был, не какой-нибудь скорострельно устроившийся сержант?

А услышав ответ, протянул Правому его права и добавил:

- Что бы я тебе ни сказал, вы, автобусники, все равно по-своему поступать будете. Собак на дороге и то пропускать, уворачиваясь от них, автобусы друг другу бьются... А то человек.

Вот такая история случилась на дороге.

P.S. Ремонт одной детали кузова автомобиля стоит: рихтовка - 1000 рублей, шлаковка - 200 рублей, краска - 400 рублей.

Счастливого пути!

Н.Е.ПРАВЫЙ.

Честно говоря, для нас, жителей России, в этом факте нет ничего удивительного. Наш «Москвич-412» сходил с конвейера завода еще больше, а его грузовой собрат «Иж» собирается и до сих пор. Странные люди итальянцы - нашли чем хвастаться.

Информацию к размышлению собрали и подготовили Владимир ДОБРЫНИН.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



НАРКОМАНИЯ И СПИД - БЛИЗНЕЦЫ- БРАТЬЯ

Опасные наркотики, к которым относятся и широко используемый с этого года героин, обычно вводятся внутривенно. Отсюда возникает высокий риск заражения тремя опасными заболеваниями: СПИДом, сифилисом и гепатитом («желтухой»).

Гепатитом в настящее время поражены, по приблизительным оценкам, до 95 процентов наркоманов. Эта сопутствующая болезнь в комбинации с постоянной токсичной нагрузкой от растворителей и укусного ангидрида легко приводит к дистрофии печени со всеми вытекающими последствиями.

Не следует успокаивать себя, что наркоманы используют одноразовые шприцы - им часто не до этого, потому что нужно постоянно уколоться.

Так сложилось, что в России (наверное, по бедности) наркоманы нередко сами изготавливают дурман из природного сырья. В технологии изготовления используются органические растворители (раньше было ацетон, а позднее - растворители в бутылках типа 646, 647, 649) и уксусный ангидрид. Поскольку методы очистки готового препарата крайне примитивны, часть растворителей и ангидридов остается в растворе. Именно поэтому он пахнет уксусом. Раствор попадает в кровь, а растворитель - в печень.

Что будет с нежными клетками печени, если их окунуть в растворители или уксус? Они сгорят. Достанется при этом и сердцу, и легким, и мозгу. Но осознавать свои «болячки» наркоман начинает в двух случаях: когда ему невмоготу от гноящего воспаления или когда проясняется сознание в результате лечения наркотиков.

С появлением на рынке герoina «грызные» кустарные наркотики начинают отходить на второй план, токсичные растворители тоже сдают позиции. Но внутреннее введение герoina все равно связано с исключительно высоким риском заработка и гепатит, и сифилис, и СПИД, и гноино-инфекционные осложнения.

Очень частое и грозное осложнение - заражение крови (сепсис). Существует другой, которого не удается избежать почти никому. Наркоманы называют его словом «тряхнись». Говорят, что их «тряхнись». Напоминская язва это состояние называется язвой перстневидной реакции». Трение сопровождается резким повышением температуры, ознобом, тошнотой, головокружением, слабостью, иногда болью в пояснице и суставах. Состояние это опасное, от него больной может погибнуть.

Особое место в здоровье опасных наркоманов занимают заболевания кости и субъектной ткани. Постковидные результаты потребления того же герoina выражаются: обмен кальция в организме. Иногда хватает 2-3 лет постоянной наркотизации, чтобы от зубов остались одни черные пеньки. Резюме: все вышеуказанные заболевания и те, которые не перечислены, ведут к тому, что средняя продолжительность жизни регулярно употребляющих наркотики опиатной группы в среднем составляет 7-10 лет с начала их приема.

(В фотоколлаже использован фрагмент акции протеста против распространения наркотиков, состоявшейся в Сургуте 4 сентября 1997 года).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 200 от 7.12.1998 г.

Об утверждении Порядка ограничения предоставления коммунальных услуг гражданам при задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг

В целях реализации решения городской Думы от 30.10.98 №129-III ГД «О мероприятиях и графике погашения задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетных учреждений и муниципальных предприятий»:

1. Утвердите и ввести в действие с 1 января 1999 года Порядок ограничения предоставления коммунальных услуг гражданам, долги по оплате жилищно-коммунальных услуг которых без уважительных причин превышают два месяца, согласно приложению.

2. Пресс-центру администрации города (Тройнина) опубликовать настоящие постановление в средствах массовой информации.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя мэра города Новицкого В.Ф.

А.Л.СИДОРОВ,
мэр г. Сургута.



Вниманию владельцев частных автомашин!

**СМУЭП
«Горэнерго»
предупреждает
о недопустимости
ПАРКОВКИ
АВТОТРАНСПОРТА
у дверей
трансфор-
маторных
подстанций.**

**При устранении
аварийной ситуации
автомашины будут
отбуксированы
на штрафные
стоянки.**

Администрация

СМУЭП «Горэнерго».

ТРУД УХОДИШЬ - ПОЛУЧАЙ!

- Когда должны выплачивать зарплатууволившемуся сотруднику?

В соответствии со ст.98 КЗоТemu должны выплатить зарплату в день увольнения, одновременно с выдачей трудовой книжки. Но часто это не происходит. Практически любое свое нарушенное право вы можете отстаивать через суд. В том случае если с вами ведут себя незаконно и дело соответствует по важности времени, который вы и судья на него затратите, то обращайтесь за судебной защитой.

Иван ГЛЕБОВ. «Глобус».

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06;

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

ПОРЯДОК ограничения предоставления коммунальных услуг гражданам, долг по оплате жилищно-коммунальных услуг которых без уважительных причин превышает два месяца

1. Настоящий порядок определяет последовательность действий муниципальных предприятий и учреждений жилищно-коммунального хозяйства, имеющих на балансе жилищный фонд и занимающихся обслуживанием жилых помещений, находящихся в собственности физических и юридических лиц (далее - Организации), на основании решения городской Думы от 30.10.98 №129-III ГД при нарушении гражданами (далее - Потребителями) сроков оплаты жилищно-коммунальных услуг свыше двух месяцев.

2. Настоящий Порядок не распространяется на Потребителей в случае задержки выплаты им заработной платы, пенсии, стипендии или пособия, являющегося единственным источником доходов за период предоставления коммунальных услуг, при условии предоставления по месту оплаты документов из соответствующей организации, подтверждающего задержку выплаты.

3. При неоплате Потребителем жилищно-коммунальных услуг за два месяца Организация предупреждает Потребителя, что в случае неуплаты задолженности по истечении 7 дней с момента вручения предупреждения ему может быть прекращено предоставление услуг по текущему содержанию и ремонту жилых помещений с дальнейшим прекращением подачи электроэнергии.

При задержке платежей свыше установленного в предупреждении срока Организация вправе прекратить поставление услуг по текущему содержанию и ремонту жилых помещений с дальнейшим прекращением подачи электроэнергии.

Возобновление предоставления услуг осуществляется с момента погашения Потребителем задолженности.

4. Если после 15 дней со дня прекращения предоставления услуг по текущему содержанию и ремонту жилых помещений Потребителем не будет погашена образовавшаяся задолженность, то Организация вправе прекратить полностью подачу электроэнергии данному Потребителю до полного погашения задолженности.

В указанный срок Потребитель обязан погасить имеющуюся задолженность.

Организация обязана не менее чем за 1 сутки письменно уведомить Потребителя о предстоящем дне и часе прекращения подачи электроэнергии и проинформировать об этом департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города.

Подача электроэнергии возобновляется с момента погашения Потребителем задолженности.

5. Снижение оплаты за прекращение подачи электроэнергии, а также прекращение оказания услуг по текущему содержанию и ремонту жилых помещений Потребителю на время погашения им задолженности (согласно данному Порядку) не производится.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Продолжается подписка

на «Сургутскую трибуну» -
городскую газету,

вступившую в 65-й год своей жизни.

Сургутская ТРИБУНА

- это:

- ▼ пять дней в неделю - 250 номеров в год
- ▼ информация самая свежая и на любой вкус
- ▼ независимая точка зрения
- ▼ все телепрограммы
- ▼ приложение «Сургутский курьер»

В филиалах
Сбербанка:

- ул. Дзержинского, 6/2
- пр. Мира, 8
- пр. Мира, 36
- ул. Островского, 30
- ул. Просвещения, 29
- ул. М.-Карамова, 24
- ул. М.-Карамова, 68
- ул. Грибоедова, 3
- ул. Энтузиастов, 30.
- В поликлинике «Нефтяник» (ул. Нефтяников, 7)

На телеграфно-
переговорных пунктах:

- ул. Ленина, 46
- ул. Островского, 26/2
- ул. 30 лет Победы, 7
- ул. Югорская, 5/2
- ул. Энтузиастов, 52
- ул. Республики, 4
- железнодорожного вокзала и аэропорта.
- В киосках на остановках ДК «Строитель», «УВД»

Стоимость подписки на весь 1999 год:

для населения 70 рублей
для пенсионеров 46 рублей
для организаций 198 рублей
в отделениях связи для организаций 250 рублей.

Наши агенты могут оформить подписку во всех почтовых отделениях.

Напоминаем подписчикам «СТ», что КУПОНАМИ БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ МОГУТ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ТОЛЬКО ТЕ, КТО ОФОРМИЛ ПОДПИСКУ НА 1999 ГОД.

Кроме того, бесплатные объявления, присланые по почте, не публикуются.

Вам необходимо, имея при себе купон и подписной абонемент, лично явиться в рекламный отдел «СТ».

Если у вас не хватает времени оформить подписку по любому из этих адресов, то вы можете пригласить агента домой или на предприятие, назав день и время, удобные для вас,

а также

прийти в редакцию: ул. МАЯКОВСКОГО, 12а.
МЫ РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ с 8 до 20 часов.

Купи себе новый компьютер

Техномаркет «ЧИП»:

ул. Майская, 6/2, тел. 28-1144

туррист

тур

приглашает вас совер-

шествовать интересную + выгодную

поездку

в Обединенные
Арабские
Эмираты,
отдых + приобретение греческих шуб.

Прямой рейс из Когалыма.

Дата заезда со 2.01 по 10.01.99 г.

Стоимость 800 у.е., ребенок 500 у.е.

А также предлагаем
программы отдыха на Рождество
и Новый год

в Чехию, Францию, Таиланд, Египет.

«Сургутгаз» ждет вас по адресу:
г. Сургут, ул. Ленина, 53.
Тел.: 35-45-05, 35-44-40.

«АССОЦИАЦИЯ
ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ»
приглашает на собрание
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
г. СУРГУТА.

Повестка:

1. Политика государственных, муниципальных органов по отношению к малому предпринимательству.

2. Создание кредитного союза.

Собрание состоится
18 декабря в 15 часов
в малом зале
ДК «Энергетик».

Инвестиционная компания

ПОКУПАЕТ-ПРОДАЕТ
АКЦИИ «СУРГУТНЕФТЕГАЗА».

Обр.: ул. Энтузиастов, 3/75.
Тел. 24-00-75.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.990. Заказ № 6274.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.